
 

 
  

 

CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA DO MUNICIPIO DE LAGOA SANTA/MG 

ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA Nº 023/2024 DO CONSELHO MUNICIPAL 1 

DE DIREITOS DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. Realizada na modalidade presencial, 2 

no dia 26 de junho de 2024, às 14h, Centro Vocacional Tecnológico – CVT, localizado à 3 

Rua Acadêmico Nilo Figueiredo, 90, Centro, Lagoa Santa, MG, com a presença da 4 

secretária Executiva Sra. Aline de Souza Neri e os  (as) demais participantes relacionadas 5 

(os) a seguir: Representantes do Governo: 3. Bruna Luiza R. Ferreira (Secretaria 6 

Municipal de Desenvolvimento Urbano); Representantes da Sociedade Civil: 1. Keila 7 

Cristina de Alcântara (AMAVC); 2. Cláudia Cristina Francisco (APAE); Convidados: 1. 8 

Márcia Cristina de O. Dias; 2. Sandra Ferreira de Moura; 3. Roselene Alexandre Reis; 4. 9 

João Ventura. Justificaram ausência: 1. Anália Ferraz Amaral (Profissional 10 

Especializado); 2. Katiara Lopes da Cruz Coura (Secretaria Municipal de Educação); 3. 11 

Sergio Alexandre Meira Colen (Grupo Escoteiro Peter W. Lund); 4. Jordana Elen Neves 12 

Neubert (Diretoria Municipal de Desenvolvimento Social). Para deliberarem sobre as 13 

seguintes pautas: 1.  Apresentação do novo representante da Associação Supere; 2. 14 

Apreciação e aprovação da Resolução referente ao registro de entidades no CMDPCD, 15 

elaborada pela Comissão de Apoio e Fiscalização de Entidades. Informes Gerais: 1. 16 

Informações sobre a 5ª Conferência Nacional dos Direitos da Pessoa com Deficiência; 2. 17 

Retorno dos dados solicitados ao Sr. Alessandro Jorge Salvino, Secretario de 18 

Desenvolvimento Urbano na plenária nº 022/2024. Desenvolvimento: A Sra. Claudia 19 

Cristina, iniciou a reunião cumprimentando a todos, e realizou a apresentação da Sra. 20 

Keila Cristina Alcântara, nova represetante da AMAVC no Conselho. Referente ao item 1 21 

da pauta o novo representante da SUPERE não comparceu a reunião e não justificou sua 22 

ausência. Passando para o item 2 da pauta a Sra. Cláudia Cristina realizou a leitura da 23 

minuta da resolução que dispõe sobre o registro de entidade e a inscrição de programas 24 

no Conselho Municipal de Direitos da Pessoa com Deficiência de Lagoa Santa / MG, após 25 

ser feito alguns ajustes solicitados no decorrer da leitura, a resolução foi aprovada por 26 

todos.  Sobre o Informe Geral 1 a Sra. Roselene Alexandre Reis, delegada eleita na 1ª 27 

Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência de Lagoa Santa, 28 

representante da sociedade civil e das pessoas com deficiências, relatou sobre sua 29 

experiência na V Conferência Nacional dos Direitos da Pessoa com Deficiência, realizada 30 
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do dia 14 de julho de 2024 ao dia 17 de julho de 2024, em Brasília; segue texto lido em 31 

plenária pela Sra. Roselene: “Um evento muito organizado em todos os quesitos. Tive o 32 

privilegio de representar pessoas que não puderam estar presente e viver dias incríveis, 33 

onde pude perceber que nosso trabalho e empenho feitos aqui, somados ao desejo e 34 

expectativa de toda delegação, fazem total diferença nas ações que almejamos 35 

efetivamente para o público PCD. Pude estar com uma multiplicidade de diversidade de 36 

tipos de deficiência, que muitos nem imaginam existir. Vivenciar o verdadeiro respeito 37 

esperado em um evento, pessoas cegas podendo acompanhar verdadeiramente toda 38 

programação através do aparelho de áudio descrição e aparelho em braile, com seus 39 

cães guias ao lado, pessoas surdas sendo acompanhadas todo o tempo por vários 40 

profissionais de libras, locais reservados para ficarmos estacionados com nossas cadeiras 41 

em locais de fácil acesso e com nossos acompanhantes ao lado, autistas sendo 42 

respeitados quando ao barulho em excesso. Tivemos também todos os espaços 43 

acessíveis (palco e painel luminosos com rampa, aparelho 360 para vídeo divertido, vans 44 

com capacidade para carregar até 4 cadeirantes, restaurante com toda acessibilidade e 45 

equipe de funcionários com as orientações para garantir o atendimento humanizado e 46 

respeitoso para cada tipo de deficiência, hotéis escolhidos mediante informações 47 

enviadas previamente onde foi informado o que cada um de nós necessitaria naquela 48 

estadia. Contudo o que realmente me chamou a atenção foi ver o brilho em cada olhar e a 49 

esperança que nos renovou a partir desse evento. Posso dizer que todos que ali estavam 50 

representando através de seus estados e municípios, estávamos nutridos do mesmo 51 

sentimento, felizes pela realização da 5ª conferencia, após 8 anos de um descaso total 52 

com nossa causa. Tive a plena certeza que somente unidos temos vozes ativas e que não 53 

há ninguém melhor que nós que vivenciamos a deficiência para falar por nós. Enfim pude 54 

entender nesses dias de imersão no Universo da Pessoa Com Deficiência que o olhar que 55 

tanto almejo receber da sociedade para nós PCDS, tem que partir de nós que lutamos por 56 

nossos direitos e não aceitamos o que a sociedade capacitista quer nos impor. Finalizo 57 

dizendo que só há uma forma de promover a verdadeira inclusão das Pessoas Com 58 

Deficiência, deixando que elas falem por si. “A forma mais eficiente de ajudar uma Pessoa 59 

Com Deficiência é perguntando do que ela precisa e como você pode ajudar” 60 
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Agradecimentos: Ao conselho aqui presente que me oportunizou essa representação; Ao 61 

meu esposo que não mediu esforços pra me acompanhar, pois certamente sem o apoio 62 

dele eu não teria condições de ir na 5ª conferencia nacional da pessoa com deficiência; A 63 

minha família; A todas as pessoas que me motivaram a ir com cara e coragem nesse 64 

evento; Aos meus amigos que ficaram todo tempo me enviando mensagens de 65 

positividade e certas que minha ida nesse evento foi em prol do coletivo”. No informe 66 

Geral 2 a Sra. Cláudia Cristina fez a leitura do ofício 1509/2024/SDU/TRANSLAGO - 67 

Encaminhamento de Demandas solicitadas na ATA 022/2024/CMDPCD, que será 68 

encaminhado pela secretaria executiva no grupo do whatsapp do CMDPCD. Ao final da 69 

reunião a Sra. Aline informou que em setembro deste ano finaliza o mandato desta 70 

composição do conselho, desta forma deverá ser iniciado o processo de seleção dos 71 

representantes da sociedade civil para composição do CMDPCD, para o mandato relativo 72 

ao biênio 2024/2026, sendo necessário a constituição de uma Comissão Eleitoral paritária 73 

entre governo e sociedade civil, os representantes governamentais serão indicados, 74 

finalizou salientando a importância de todos os conselheiros estarem presentes na 75 

próxima plenária. Nada mais havendo a ser discutido, eu, Aline de Souza Neri, encerro a 76 

presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos conselheiros. 77 

Aline de Souza Neri _______________________________________________________ 78 

Bruna Luiza R. Ferreira ____________________________________________________  79 

Keila Cristina de Alcântara __________________________________________________ 80 

Cláudia Cristina Francisco __________________________________________________ 81 


